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a reménység ünnepén. 
Ezernyi ezer változások, ráz- 

kódások történtek társadalmi, 
polgári és politikai állapotunk- 
ban. Az idő megpróbálta erejét 
mindenen. Csak egy maradt meg 
állandóan, az emberek szivébe 

mélyen beásva: a jobb jövő 
reménye! 

A husvét, a feltámadás ün- 

nepe is e reménységnek nyujt 

tápot és nem engedi elhomá- 
lyosittatni a magasztos gondo- 
latot. Az életnek, a világnak 

minden gondja, aggodalma, vá- 
gya és ingere elveszti ma ere- 
jét; az emberek szivét, lelkét 
egy édes remény: a jobb jövő 
reménye tölti be. 

Ezért az örökös küzdés, a 
fáradhatatian munka, Az embe- 
rek ezért szenvednek. A jobb 

jövő reménye sarkalja a tudóst, 
ösztönzi a politikust, nem hagyja 

nyugodni a munkást. 

dobb jövőt remél az ember, 

tökéletesebb boldogságot akar. 
S hol és mikor található fel ? 

Van-e bevégzettség, tökéletes 
boldogság és megszünhetik-e az 

ember reményleni ? 

Dante ,Isteni szinjátéká -ban 
a pokol kapujára ezt iratja : 

„Hagyjatok fel minden remény- 

nyel*. Szerinte bevégzettség csak 

azoknál van, akik belemerültek 

a becstelenség, önzés, uzsorásko- 

dás, bosszuállás, csalás, döly- 
fösség és kényuraság mély fer- 
tőjébe. 

De az az ember, akinek érző 

szive van és emberi öntudatra 

ébredt, aki átérzi az egész em- 

beri nemmel való közösségét és 

szivében fel-lángol az ember- 
szeretet érzése, az remél, küzd 

és előbbre viszi az egész em- 

beriséget a tökéletesebb boldog- 
ság felé. 

Ezért pedig küzdeni kell: örö- 
kös lenézéssel, gunnyal, 
állással, reményvesztettséggel 

Felelőös szerkesztő : 

Ébert Bndrás. 
nHiadia: RB lapkiadó-társaság. 

félre- 

meg lehet ideig-óráig akadá- 
lyozni azoknak fáradhatatlan te- 
vékenységét, akik bizva a jövő- 
ben, embertársaik boldogságáért 

szállnak sikra minden téren. 

Jézusnak, a Reménység nagy 
mártirjának csak kicsi, de lel- 

kes tábora volt; van-e oka csüg- 

gedni, félreállani azoknak, akik 
bár kevesen vannak, deigaz lel- 
kesedéssel reményleni tudnak!?... 

Bkit szeretnek. 
— Florescu Th. János igazságügyminiszter arcképéhez. - 

Február hó 9.én Florescu Th. Já- 
nos igazságügyminiszter megláto- 

gatta a székely anyavárost: Szé- 
kelyudvarhelyt. A ,„Székely Hirek" 
f. évi 7. számában saját tudósitónk 
beszámolt arról a lelkes fogadtatás- 

ról, melyben az igazságügyminisz- 
tert részesitették. Mostan bukaresti 

tudósitónk olyan megható képét raj- 
zolja az ő egyéniségének, hogy azt 

a példa kedvéért szóról-szóra lekö- 
zöljük : 

—– Fogalmunk sincsen — irja tu- 

dósitónk - hogy Florescu igazság- 
ügyminisztert menuyire szeretik kü- 

lönösen Bukarest külvárosaiban, a 
hol a legutóbb lezajlott választások 
alkalmával óriási szótöbbséggel meg 
is választották képviselőnek. Az a 
néhány kedves vonás, amelyet a 
,Székely Hirek" tudósitójá ottani 
látogatása alkalmával tölismert, csöp- 
pet sem jellemzi a maga teljesse- 
gében az ő szeretetreméltó egyéni- 
ségét. 

Hogy arról fogalmat alkothassunk, 
ide kell jönni a külvárosokba, ahol 

kisebb hivatalnokok, mesteremberek, 
kocsisok, szolgák laknak. Látni kell 

azt a lelkesedést, amikor ő beszél 
és érezni azt a szeretetet, mellyel 

kivétel nélkül körülveszik. 

Ő, mint vizsgálóbiró egy szenzá- 

ciós bünügy kinyomozásával meg- 
kapta szorgalmáért, kiváló tehetsé- 

géért a legmagasabb, foku kitünte- 
tést. Kinevezték bukaresti főügyész- 
nek. Most, hogy miniszter lett, egyé- 
nisége nem változott, népszerüsége 
pedig hatványozott mértékben emel- 
kedett. 

Nem régiben a bukaresti kocsi- 
sok szervezetbe tömörültek s az ál- 

talános szeretetnek, népszerüségnek 
a jele, hogy ezek az egyszerü em- 

berek Florescu urat választották meg 
elnöknek. S bár ezt a tisztséget nem 
fogadhatta el, maga helyett egy agi- 
lis fiatal barátját ajánlotta, aki min- 

den ügyes-bajos dolgukban eljárt. 

Népszerüségét annak köszönheti 
Florescu igazságügyminiszter, hogy 
a kis emberek ügyeit önzetlenül és 
szeretettel intézte és intézi. A leg- 

egyszerübb ember is, aki hozzá for- 
dult, nem ment el anélkül tőle, hogy 
ne áldja őt, aki ebben a pénzéhes 

városban még önzetlen tud lenni. 

Aki pedig a szegények ügyeit föl- 

karolja, azokat intézi, annak jó szive 
van s az kiérzik minden tettéből. 

Ilyen ember FPlorescu igazságügyi 

miniszter! 

k 

Közöltük e néhány jellemző sott, 

amelyek megkapóak. Mi ilyennek 

képzeljük el egy köztisztviselőnek 

portréját és szeretnők, hogy a fönti 
sorok mindegyikre ráillenének. 

Szerkesztöség és kiadóhioatal: 

hely) Buleoardul Recele Ferdinand 

Megielen minden o 

Kántorság." 
Bz államtítkár ur szives figyelmébe ! 

Bármennyire nem akarjuk az el- 
lenségeskedést, sőt annyi szenvedés, 
félreértés után a megértésnek, béké- 
nek vagyunk hivei, mégis - épen 
a békeség érdekében — nem hall- 
gathatunk el olyan dolgokat, ame- 
lyek, mint velünk szemben fennálló 
sérelmek, mig nem reparálódnak, 
azokat mindig felszinen tartani va- 
gyunk kénytelenek. 

A sok bántás közül ez alkalommal 
emlékezzünk meg a kántorságról. 
A szeretet vallását hirdető álpró- 

féták, most egy éve, azokat az es- 
küt tett állami tanitókat, kik az egy- 
házaknál, a magyar állammal kötött 
szerződéses viszonynál fogva kán- 
torságot végeztek, e funkcióból min- 
den kihallgatás nélkül ex abrupto 
elcsapták. (Hát a püspök urak miért 
nem csapták el önmagukat diszes 
állásukból! ? Vagy csak a szegény 
ember felett lóghat mindig az a vé- 
kony fonálra akasztott éles kard ? 
Aludj nyugodtan Damokles, nemcsak 
neked gyült volt meg a bajod azzal 
az éles vasdarabbal!) Igen, mert 
nem voltak hajlandók a papi kegyes 
kezek által átszervirozott hurokra 
odahajtani nyakukat, mert nem akar- 
hatták az ők kedvükért ártatlan csa- 
ládjaikat az utcára kilakoltatni; mert 
nem akarhattak éhen halni. Elcsap- 
tak — a legutolsó cselédet is meg- 
illetőő — minden felmondás nélkül 
és hogyne tehették volna, mikor a 
legsulyosabb törvénytelenséget szank 

cionáló rendelet a püspöküktől ered. 
És ha az is felrugja a törvényt, a 
kit a törvénytisztelet első őréül ál- 

litott a méltóságos állás, akkor ne 

csudálkozzunk, ha ily égbekiáltó sé- 
relmek megtörténhetnek. De aztán 
azon se botránkozzék meg senki, ha 

a tanitóság az ördögtől sem irtózik 

ugy, mint az olyan vezetőkkel együtt 

* Bár mindenben nem értünk egyet a 

cikkiró megállapitásaival,. mégis közöljük 

annak bizonyitására, hogy nagyobb bajok 

elkerülése végett, haladéktalanul meg kell 

oldani az iskola- és kántoskérdést. szerk. 

Muai számunk 6 oldal. 



2 oldat 

munkálni, akik a tanitóság feje tö- 
lött állandóan vágásra készen tart- 
ják a kifent pallóst. 
A józan ész itéletétől 

miért kellett az egyházi, iskolai és 

társadalmi életben annyi harc után 
is egy uj bomlási processzus me- 
leg-ágyát előkésziteni, mikor e mel- 

lett Magyar Szövetségről beszélünk ! ? 
A papok lelke adja meg erre a fe- 
leletet ! 
Mi a kántorságról nem mondtunk 
le s igy abból elcsaphatók sem va- 

gyunk s nem lehettünk volna. Sőt 
minket a felmondásra vagy akár a 
tovább folytatási hajlandóságra fel- 
szólitani nem is lehet. Nem pedig 
azért, mert a magyar állammal kö- 
tött államositási szerződés, 

— mint volt magyar állami tanitók- 
nak — a kántori teendők végzésére 
is biztositja a jogfolytonosságot, 

amin nem változtathat a tőlünk nem 
függő azon állapot, hogy most nem 

magyar, hanem román állampolgá- 
rok (akár a minket elcsapó püspök 
urak) és tanitók vagyunk. Sőt eb- 

beli feltevésünk mellett szól a béke- 

szerződés, mely szerint Erdély teljes 

felszerelésével Romániáé és az ő 
oltalma alá van rendelve a joggya- 
korlás vagy az afelett való birás- 
kodás. 

Amiért most nem Magyarország 

vagyunk, hanem Románia, azért püs- 
pökök, papok, katonaság, vasut, 
pósta ugy teljesíti kötelességét. mint 
eddig. Miért kellett csak nálunk vál- 

toztatást kitalálni ? Vagy az uj Ca- 
rusók tán szebben énekelnek, mint 
mi? Vagy mi nem ugy beszélünk 

magyarul, mint ők és a méltóságos 
és nagytiszteletü urak ? 

Hisz, ha az eskü megváltoztatta 
- szerintük - hitünket, nyelvün- 
ket, akkor az övékkel is ez a 
„baleset" történt, mert ők is olyan 
esküt tettek, mint mi, különben nem 

lehetnének román állampolgárok. 
Igaz, hogy nagyban hirdetik a 

kétféle esküt, de csak azért, hogy 
minket itt is kitegyenek a nép 
gyűlöletének s az ő Pilátus mosa- 
kodásuk tiszta legyen a felbujtoga- 
tott tömeg előtt. 

Vajjon az államsegély zsebrevá- 
gásánál kétféle pénzről beszélnek-e? 
Ugyan, hogy is fogadják el attól a 
kéztől a milliókat, amely ellen szün- 
telen agitálnak! ?... 

A kántorságban való maradás 
jogfolytonosságának megszakitását 
nem indokolhatja a kényszerhelyzet 
által teremtett tavalyelőtti tanév sem, 
amit bizonyit az, hogy az állami 
tanitói szolgálatot minden zökkenés 
nélkül, az eddigi formák közt to- 

vább folytatjuk. (Ki kérte őket pát- 
ronusunknak, hogy az iskola-ügyre 
polip-karjukat kiterjesszék ? Hisz az 
iskola-ügy is olyan államérdek volt, 
mint más egyéb, mit az uj állam 
szintén elintézett volna a szent 
atyák gyámsága vagy inkább hivat- 
lan prókátorkodása nélkül s ma nem 
volna annyi földönfutó, szerencsét- 
len felekezeti tanitó, sőt más köz- 
tisztviselő sem !...) 

Még ha megszakitásról akarna 
valaki beszélni, akkor is a jelleg ci- 
mén csak a tanitói rész képezhetne 
felvetendő kérdést, amennyiben ak- 

kérdjük: 

nekünk 

kor nem államiak, hanem felekeze- 
tiek voltunk, de a kántori rész jo- 
gosságának megszakitását a legéle- 

sebb fiskális tálentum sem tudhatja 

bizonyitani; (Csak a papl okosko- 
dás.) Hát miért nem tudtunk an- 
nak idején, mint volt magyar ál- 
lami tanitók, a kántorságról le- 
moudani ! ? Épen a szerződés miatt, 
mert máskép mind a kettőről le kel- 

ban pedig — többek között van lett volna mondani. 

Esetleg az az okoskodás, hogy 9 
hónap alatt »kántortanitók« (oh át- 
kos pünkösti királyság!) voltunk s 

mint ilyen, a kettő egymástól elvá- 
laszthátatlan (Igen, hogy egy zab- 
lepényért teljesitsünk 2-féle munkát, 
amikor a papok a ma születettet 

sem temetik el külön stóla nélkül) 
ez szintén nem lazitja, csak meg- 

erősiti a kántori állásban 

tovább maradásunkat, mert mivel 

vallásunkat nem hagytuk el, a 
szerződés szerint minket a kán- 
torságtól elmozditani nemcsak 
nem lehet, de arról lemondanunk 
sem szabad, mert ez esetben a 
román állami tanitóságról is le 
kellene mondani. 

Tehát a szerződés, mint a ma- 
gyar államtóél átörökölt jogfolytonos- 
ság biztositéka, ugy ránk és az 
egyházra, mint az uj államra kö- 
telező és ha az egyház tanitót vá- 
laszt, az az ő dolga, de a részünkre 
biztosított kántorságot az ő tanitója 
csak abban az esetben végezheti, ha 
mi azt neki átengedjük, illetve, ha 

az arról való lemondásról a román 
állam megadja nekünk a felment- 
vényt. 

A »kántortanitói« cim mit sem 
változtat a kantorság végzésén, mert 
ezt a meghatározást a ref. püspök 
átmenetileg a román állam és a ta- 
nitóság megkérdezése nélkül találta 
ki s ha ezen disztingválásával akar 
minket megfosztani a kántorságtól, 
ez oly vergődését árulná el, mintha 
önkényüleg jogositottnak érezhetné 
magát egy állami szerződésnek egy- 
oldalu felbontására. Nem, ezt egy 
püspök sem teheti s ha tenni akarná, 
legyen ott az állam-hatalom, mely 
a törvénytelen tulkapások megféke- 
zésére »megálljta kiáltson. 

Elcsapásunkra azt hozzák fel, 
hogy eskütételünkkel megtagad- 
tuk a magyar ügyet s ártottunk 
annak. Igenis szentatyák, elcsapá- 
sunkkal önök ártottak legnagyob- 
bat, mint legmegbocsáthatatla- 
nabb tényt a magyarságnak, mert 
felrugták azt a szerződést, mely 
mindenik félre s igy az uj államra 
is kötelező erejü. A felbontással 
most már ő sem érezheti magát a 
szerződés további betartására s majd 
utódainkul retormátus ember helyett 
akár zulukaffert is nevezhet ki szin- 
tiszta magyar községekbe. . Ime, e 
visszafelé sülő puskára az önök 
bosszuálló keze tette rá a gyu- 
tacsot s e gyilkosságért önök a 
felelősek, amit szemfényvesztő poli- 
tikájukkal sohasem fognak ment- 
hetni a világ előtt... 
(Czófalva) Bodali Pál. 
KEKmmoran 

Fr ank- -sör s tdegetá 
m am 

Székely ek 

leendő 

Bz a szomoru, fokról-fokra pusz- 
titó, egyéneket és családokat tönkre- 
tevő mottó kezdett szörnyü módon 
divatossá válni ugy falun, mint vá- 

roson. 

Berlinben, Németország fővárosá- 

egy vállalat, mely naponta 5000 
embernek ad kenyeret. De nem ám 
a korcsmákban ! 
A jjózan, életrevaló németek reg- 
geltől estig szorgalmasan ülnek a 
szövőszéknél és ezerszámra készitik 
a perzsaszőnyeget. Önmaguk- és csa- 
ládjuknak biztos megélhetést, orszá- 
guk márka pénzegységének javitását 
ugy segitik elő, hogy a perzsasző- 
nyegeket Amerikába, a legértékesebb 
pénzü államba szállitjákk. 

A munkások többnyire férfiak, a 
német hadsereg kenyerét vesztett 
tisztjei. (Hány ilyen és ehhez hasonló 
munkanélküli volna nálunk is or- 
szágszerte 
A perzsaszőnyeg készitésének tit- 

kát ezeren és ezeren sajátitják el, 
mert ez a legjobb kereseti forrás. 
Nem kell protekciókért szaladgálni, 
hogy valamilyen hivatalba napidijas- 
nak befogadjanak, hanem dolgozik 
az ember otthon és munkájával ke- 
nyerét megkeresi. 
A nagyváradi perzsaszövő tanfo- 

lyamot - mely a kolozsvári ipar- 
muzeumban működött, ahol 60 ko- 
lozsvári nő és nehány férfi tanult s 
reggeltől estig dolgozott - husvét- 
kor befejezik. 

A tanfolyam vezetősége husvét 
után négy heti kurzusra — mint a 
„Kis-Küküllő* irja - Dicsőszentmár- 
tonba jön. 

A kurzuson való részvétel 300 
leuba kerül és ezenkivül egy szövő- 
széket kell mindenki csináltasson 
magának. Igy 300 leuért megtanulhat 
bárki egy olyan mesterséget, mely- 
ből egész életén keresztül tisztessé- 
gesen élhet. 

A kurzus reggel 9 órakor kezdődik 
és este 7 óráig egyfolytában tart. 
Mindenki akkor megy és annyi órát 
ül ott, amennyit akar s a mennyi 
türelme van. Kolozsváron egy román 
egyetemi tanár felesége oly szorgal- 
mas, hogy d. e. 10 órakor a tanfo- 
lyamra felmegy és este 7-ig ott ül 
egyfolytában. Az ebédet is oda viteti 
és a férje naponta meglátogatja. 

A dicsőszentmártoni tanfolyamra 
eddig már 14-en iratkoztak be. De 
előreláthatólag ott is lesznek még 
igen sokan, akik e praktikus tudo- 
mányt elsajátitják. Hiszen ha valaki 
naponta csak 2 órát dolgozik, akkor 
is egy hónap alatt elkészit 3- 4000 
leut érő összekötő-szőnyeget. Me- 
lyik tisztviselőnek van ennyi fize- 
tése! ? 

Nagyon üdvös dolog lenne itt, a 
Székelyföldön is minden egyes vá- 
rosban e tantolyamokat megtartani. 
Ne csak bálokat, mulatságokat és 

pénzköltő alkalmakat rendezzünk. 
Végre fogjunk dologhoz, produktiv 
munkához, mert — jegyezzük meg 
jól és az állam arra hivatott vezé- 
rei is vegyék figyelembe — va- 

Ha dolog, ne dicsérd ... 
Hakorcsma, ne ócsárotad!... 

dutánk, pénzegységünk értékének A 
emelésére csak egyetlen mód van nek 
s ez a termelő munka !. Tar 
Ha Istenadta munkaerönket, terme. get 

szeti mérhetetlen kincseinket parla- váaf 
gon hevertetjük. Ha mindig csak tan 
költekezünk. Ha folyton ujabb és sze 
ujabb adóterheket nyomunk a nép. é 
nyakára. Ha ezek elviselésére meg- álla 
felelő jövedelmi forrásokról nem gon- lák 
doskodunk. Mi történhetik más, mint és 
az elégedetlenségből, a zsarnokság- ket 
ból származó nyomor és annak két. rát 
ségtelen uszálya – a forradalmi mu 
terror! teit 
Ismételjük, valutánk külföldi érté- 0 

kének megszilárditsa, emelése, csakis 19. 
oly mértékben történhetik, amily ór:i 
arányban dolgozunk és a mennyi bel 
kész árut itthonról kiküldünk lés 

áArgus. tel 

Kik kötelesek : 
1%4-es forgalmi adót fizeint? 

(Saj. tud.) A pénzügyi hatóságok 
konfuztóba vannak. A homályos ren- ny 
deletek, a különböző vélemények Jas 
annyira visszás helyzetet teremtettek, e 
hogy például az 1 százalék forgalmi sz 
adó fizetése körül is a legnagyobb 
kételyek merülnek fel. Nap-nap után 
érkeznek hozzánk panaszok, hogy 
Marosvásárhelyen, Clujon stb. a bor- 
bélyok, suszterek és szabók nincse- 
nek sem a napi jegyzék vezetésére, 
sem pedig az 1 százalék forgalmi Vo 
illeték fizetésére kötelezve és itt Ud- m 
varhelyen valósággal terrorisztikusan, y 
könyörtelenül behajtják tőlük az adót bá 
és megbüntetik a hiányos napilegy- lel 
zék vezetőit. za 
A ,Székely Hirek" megbizta adó- Te 

ügyi referensét, hogy világot derit- 
sen erre az ügyre és igy megbizható lál 
információk alapján, a következőket D 
közölhetjük: fo 
A pénzügyminisztérium 40.601- ür 

921. sz. rendelete az 1 százalékos 19 
adó fizetését az iparosokra és min- d 
den olyan kézmüvesre nézve köte- ki 
lezővé teszi, akik sajátjukba átment fé 
anyagukat azért dolgozzák fel hogy Ig 
azt elárusitsák. 

Ellenben mentesiti az 1 száza- ib 
lékos adózás alól az olyan ipa- 
rosokat és kézmüveseket, akik t 
kizárólag klienseik, megbizójuk k 
anyagát dolgozzák fel és bevé- t 
teleiket tisztán munkabérként 
érik el. a 

Ez a rendelet minden pénzügy- 1 
igazgatóságnak megküldetett, de - le 
sajnos - nem mindenik tartja be bi 
vagyértelmezi helyesen; kitéve anyagi g 
károsodásnak és a jegyzékek veze- H 
tésével sok időpazarlásnak, az amugy 
is sokat zaklatott iparosokat. ki 

- nz állatok eladása eddig b 
külön engedélyhez volt kötve, ame- k 
lyet a községi előljáróság adott ki. fé 

Ezentul erre már nincs szükség. ez 
Bárki bármikor engedély nélkül ad- 
hatja el állatját, ha máskülönben 
szabályszerü marhalevéllel tudja tu- k 
lajdenjogát igazolni. g 



bámnak kopott falai 

kislányok 

46. szám. Székely Hirek 

Tanitóink szerbezkedése. 
A tanitók társadalmi egyesületé- 

nek az Udvarhelymegyei Általános 
Tanitóegyesületnek megteremtése vé- 

gett hivta össze szervezkedésre Ud- 
varhelyvármegye tanitóit a kiküldött 

tanitó bizottság az alábbi meghivás 
szerint: 

Az Udvarhelyvármegve területén 

államt, felekezeti és más jellegü isko- 

láknál müködő tanitókat, képezdei 

és polgári iskolai tanárokat, óvónő- 

ket, a tanfelügyelőség tiszviselői ka- 

rát, valamint a csatolt területeken 
müködő tanitóegyesületek kiküldöt- 

teit, önkéntesen érdeklődő tanitóit az 
Odorheiun-Székelyudvarhelyen, 

1922, évi május hó 2-án d. e. 10 
órakor, a vármegyeháza nagytermé- 
ben tartandó szervezkedő tanitőgyü- 
lésre, – megbizatásunk alapján tisz- 

telettel meghivjuk. 

Odorheiu-Székelyudvarhely, 1922. 

április hó 11-én. : 
Gyerkes Mihály, Szabó János, 

áll. isk. ig. áll. isk. ig. 

Kinda György, áll. isk. tanitó. 
Tárgysorozat : 1. Az értekezlet meg- 

nyitása. 2. Korelnők és jegyző vá- 
Jasztása. 3. Tanitóegyesületi szervez- 

--——— 
--——- 

en. 
Husovét 

volt és tavasz. Az Istenember feltá- 

madását hirdető zsolozsmákat lá- 

gyan visszhangozzák kicsiny szo- 
és gyermek 

lelkem ujong a megálmadott évszá- 

zadokba látástól. Rég volt, nagyon 

rég... 
Persely titkos mélyéből 10 filléres 

látott napvilágot és a drogérista 

pormádészagu illatszert öntött kicsiny 
formátlan üvegembe. Aztán a vig, 

ünnepélyesarcu nénik és bácsik cuk- 
rostojásokat adtak, a sejtelem bol- 

dogiló tudatlanságától pirult arcu 

szines virágokat tüztek 
féltve őrzött vasárnapi kabátomra. 

Igen, husvét volt és tavasz . .. 

Most is husvét van; virágillatos, 
ibolyaszagu és mégis mennyivel 

másabb. A hosszantartó háboru meg- 
ölte a legszebbet: a gyermekek 

tarka, szivárványos álomképeit, a 
hófehér illuziót. Most csak a gond- 

terhes élet szánt mély árkokat gon- 

dolatvilágunk parlag földjein. De a 

jobb érzések, gondtalan jókedv, ün- 

nepi hangulat csak az elmulás sőötét 
leple alól csillog olykor elő erőtlen, 

bádgyadt fénnyel. A szülő érzése a 

gyermeké és a szülő bánata a gyer- 

mek tudatlan lelkében ölt alakot... 

Bezárt ajtókat láttam, melyek a 
kis öntözni akaróval ridegen, tölény- 

nyel tudatja, hogy az emberi sziv- 

ből kihalt az emlékeztetni tudás, a 
kegyelet és a mindennapi kenyeret 

féltve őrző ember nem ismer mást, 
csak egyet: az önzést. 

Láttam kis fiukat, kik sirva pa- 
naszolják egymásnak, hogy nem 

kaptak tarka tojásokat, szines virá- 

got, csak rideg elutasitást, durva 
ütleget. 

Előadó Gyerkes Mihály. — 4. Alap- 
szabályok letárgyalása. 5. Az ideig- 
lenes tisztviselőikar megválasztása. 
6. A tanitók Bankja és a részvény 
aláirások ismertetése; kapcsolatosan 
a tanszergyár és könyvkiadó vállalat 

létesítésével. Előadó: Vida Mózes. 7. 
Inditványok. 
Megjegyzés. Az április hó 25-ére 

a Tanitók Lapjában kibocsátott meg- 

hivást technikai okok miatt május 

2-ára kellett átváltoztassuk. 

Ezen tanitóegyesületi szervezkedés 
a tanitók társadalmi alakulata, s igy 

ebből nem szabad hiányozzék e vár- 
megye területén bármilyen nyelvü és 
jellegü iskolánál müködő egyetlen 

tanitónak sem. Ezen kivül mindenik 
jellegü iskola tanitóinak megmarad 

a hivatalos egyesületük, de mi ne- 
künk össztanitóságnak ezen általá- 

nos szervezetet saját érdekeink kép- 

viselése végett megkell teremtsük, s 
bizton reméljük, hogy e vármegye 
egyetlen tanitója sem fog otthon 

maradni, de jelenlétével és hozzájá- 

rulásával előfogja segiteni a tanitók 
éltető és védelmező társadalmi szer- 

vezetének megteremtését. 
kedés és az ezzel kapcsolatos teendők. 

Láttam szepegő koldusgyermeket 

piszkos rongyokba kötött fehér ka- 
láccsal a hóna alatt, akit valakinek 
megmaradt áldozatkészsége a sivár 

élet pillanatnyi 

Láttam kis fiukat, kézen vezetett 

hadirokka ntakat, kiknek szégyenfolt 

ülne az arcára, ha koldulni kellene. 

A társadalom nem törődömsége 
mégis kényszeriti rá és erre felhasz- 
nálja a kis fiut. Hadd menjen, hátha 

valahol még van olyan háboru előtti 

érzésü ember, ki megérti a nyomor 

ezer fullánkjának kinzása alatt álló 

embertársa vergődését!.. 

Igen, ilyen a mostani tavasz, a 

mostani husvét ! : 
Szegény kis gyermekek! Vajjon 

fogtok-e olyan boldog husvétokat 

érni valaha, mint a mienk volt1?... 
(Bisócsernátoni.) 

- Uj alispánt kapott Udvarhely- 
vármegye Szabó Gábor volt ország- 

gyülési képviselő, régebben főszol- 
gabiró személyében. E hó 7 én vette 

át hivatalát. Az e hó 10-iki közigaz- 
gatási bizottsági ülésen Biró Denes 

főjegyző meleg szavakban üdvözölte, 
amelyre az alispán hasonló köszö- 

nettel válaszolt. Hisszük és reméljük, 

hogy mint gyakorlati és székely 
ember, a vármegye közigazgatásában 

uj korszakot fog teremteni. 

– BPótoálasztások lesznek e 
hó 18-án Sepsiszentgyörgyön és Csik- 
szeredában. Anghelescu kultuszmi- 

niszter és Dr őtefan Bogdán lemon 

dottak a mandátumukról. 

-– Rhtoatalos órák Udvarhely- 

vármegye alispáni, árvaszéki és fő- 

szolgabirói hivatalaiban e hó 15-től 

szeptember hó 15-ig reggel 7 órától 

egyfolytában délután 2 órálg lesznek. 

– Holozsoári műüvész Szé- 
kelyudoarhelyt. Krasznay szinigaz- 

gatónak sikerült három estére meg- 
nyerni a kolozsvári Magyar Nemzeti 

öröméhez juttatott. 

Szinház kiváló énekes művészét: 
Sümegi Ödönt, aki három parádés 
szerepében a ,Cigánygrótnő", ,„Ta- 
tárjárás" és ,Pirosbugyelláris" elő- 

adásain vendégszerepel. A közönség 
körében máris nagy az érdeklődés a 

vendégesték iránt, amit természetes- 
nek kell találnunk, hiszen Sümegi 
Ödön évek során át kedvence a ké- 
nyes izlésü Kolozsvárnak s mint 
énekes-bonvivant egyedül álló jelen- 

ség az összes erdélyi szinpadokon. 

Ezen előadásokon : 18-án (kedden), 
19 én (szerdán) és 20-áa (csütörtö- 

kön) minden jegy 1 leuval drágább, 
a mit a bérlők jegyeinek érvényesi- 

tésére is eltogad a szinházi pénztár. 

— HKöztgazosatási ülést tartott 
e hó 10-én Udvarhelyvármegye köz- 
igazgatási bizottsága Neamtu Valér 
prefektus elnökletével. Az alispáni 

jelentést Biró Dénes főjegyző adta 
elő s ennek rendén őzabó Gábort, 
az uj alispánt üdvözölte. A jelen- 

téssel kapcsolatosan Nearntu prefek- 
tus a városi vizvezeték létesitésére, 

a telefonnak és a villamos világitás- 

nak a községekbe való bevezetesére, 

valamint a székely vasuti hálózat- 
nak s különösen a parajd — ezé- 
selyudvarhely — csikszeredai 50 kim.- 

res vasut halasztást nem türő kié- 
pitése iránt tett nagytontosságu ki- 

jelentéseket. Hangsulyozván, hogy 

ennél sürgősebb és nélkülözhetetle- 
nebb ügye, alig van az országnak 
itt, a természetes központon. Mlatky 

Miklós a postaügynökségek felálli- 
tását sürgette. Németh Albert mi- 
niszteri tanácsos, pénzügyigazgató, 
Molnár Samu árvaszéki elnök, Dr 
Pelczer Vilmos (a tanfelügyelő tá- 
vollétében) tették meg jelentésüket. Dr 

Comsa Sofron vármegyei tiszti főor- 
vos jelentéséből a közegészségügy 
igen kedvezo állásáról nyert a bizott- 

ság örvendetes tudomást. Ezzel kap- 
csolatosan a körorvosokat körletük 

központjában való elhelyezkedésre 
kötelezik. (Igen ám, de előbb az or- 

vosi lakásokról kelletne sürgősen 
gondoskodnil) Dr Voszka ügyész 

után őipos Béla témérnök az állam- 
épitészeti hivatal, Erlich Béla főfel- 

ügyelő az állategészségről tették meg 
jelentésüket. Az összes jelentéseket 
tudomásul vetek s több apróbb ügy 

elintézése után, az ülés véget ért. 

– Génua ma a világpolitika ér- 
deklődés tárgya. Huszonnyolc állam 
megbizottai tárgyalják Európa ujjá- 
épitésének módozatait. Nagyjelentő- 
ségü esemény, hogy a konferenciára 
Szovjetoroszországot is meghivták. 

- Hoarangszentelés. Gyönyörü 
s a makfalvai ref. gyülekezet előtt 
örökké 

le - mint saját tudósitónk irja – 

e hó 9-én az ottani templomban. A 
„Kisküküllőmenti Dalárda — ha- 
rang-szenteléssel kapcsolatos kul- 

turestélyét tartotta meg. KovácsLászló 
ref. esperes nagyszabásu beszédet 

mondott a Kisküküllő és Nyárád 

mentéről összesereglett intelligencia, 
a vidéki és a helybeli hallgatóktól 

zsutolásig megtelt templomban. Lé- 

lekemelő s könnyekig megható mó- 

don ecsetelte a nép áldozatkészségét. 

Majd beszéde végén megkondult az 
uj harang; elsőizben zengőnyelven 

hirdette az Isten dicsőségét, mig az 

esperes felszentelő és áldást osztó 

emlékezetes ünnepély folyt 

imáját elmondta. A harangszentelés 
után átvonult a közönség a község- 

háza termébe, ahol az ünnepély tar- 
talmasabb része: a kulturestély le- 

folyt. Nagy lelki örömmel élvezte 

végig a közönség a minden pontjá- 
ban nagy gonddal előkészitett gaz- 

dag műsoros estélyt, ahol képvisel- 
tette magát a ,Hangya Központ" Nagy- 

enyedről Dr Harmath igazgató és 
a marosvásárhelyi »Földmives Szö- 
vetsége Orbán Balázs igazgató sze- 

mélyében. A szereplők közül külö- 
nösen megemlitendő Rónai Margit 
ref. tanitónő, aki nagytehetséggel 
adta elő Szép Gacsó Iona« melő- 
drámáját. A szépen sikerült ünne- 

pélyért a tőérdem a tanitókból és pa- 

pokból alakult »Kisküküllőmenti Da- 
lárdát illeti meg. 
– Székelyek Budapesten. A 

székelyek Budapesten is székelyek 

maradnak. Ott nem kivánja senki, 

hogy székelységüket elmellőzzék. Ezt 

igazolja az alábbi érdekes levél ia, 
amelyet Betegh Bébihez, a Városi 

Szinház tagjához intéztek s amelyet 
csak most sikerült a özékely Hirek 

számára, mint speciálitást megsze- 

reznünk. Ime a levél: 
»Kedves Művésznő Atyánkfia ! 
Gagyhy Dénes min. tanácsos, Har- 

gita-Váralya székely község főbirája 

utasitására, van szerencsém a Mű- 
vésznőt kérni, hogy a községnek, 

február hó 11-én este 8 órai kezdet- 

tel tartandó guzsalyosestélyén, minket 
Istenadta művészetével gyönyörköd- 

tetni méltóztassék. 
Az estély helyét későbben tuda- 

tom. : 
Mivel a községnek még egy irgal- 

mas krajcárja sincsen, szives közre- 
működését csak testvéri szeretettel 

és mély hódolattal tudjuk honorálni. 

Hasonló szivességre kértük Palló 
Imre művész atyánktfiát. : 

Szives válaszát kérve, maradok 

Bpest, 1922. január 24-én 
kézcsókkal: 

K. Pallos István, 
a budapesti keresk. ak. r. tanára, 

a székely község főnótáriusa. 

- Műsoros estélye lesz e hó 
17-én (husvét másodnapján) Odor- 
heiu-Székelyudvarhelyt, a Bukarest- 

szálló szinháztermében a székelyud- 
varhelyi Székely Dalegyletnek igen 

érdekes és változatos műsorral. Maga 
a Székely Dalegylet két szép műsor- 

darabjával szerepel. Ezen kivül pedig 
három egyfelvonásos szindarabot 
adnak elő a város kiválóbb műked- 
velői. Közben hegedüszélő zongora 
kisérettel és műsor után reggelig 

tartó táncmulatság lesz. Kezdete este 
fél 9 órakor. 

– Dr Morogay Endre csak nem 

régen foglalta el polgármesteri állá- 

sát Kézdivásárhelyt s már egész saj- 
tóháboru indult meg körülötte. A 

komoly tudásu, erélyes polgármester 
két kézzel fogott neki a munkának. 
A város zilált pénzügyi helyzetét is 

rendezni akarja. De hát a közérdek 

sokszor magánérdekekbe ütközik és 

explodál. Igy történt, hogy a nem 

patentirozott tisztviselőkre és hason- 
lókra oly dühös Br. L. kirohanást 

intézett Dr Morvay ellen. A szót most 

Dr Molnár Dénes volt polgármester 

vette át s pro és kontra foly a vita. 



oldat. Széke ly Hirek 

Remélhetőleg a mindennél fontosabb 
közérdek kerül ki majd győztesként 
és a székely nem fogja marni a szé- 

kelyt, még akkor sem, ha „magyar"- 
nak patentirozták... 

- Nagyszabásu irodalmi es. 
télyt rendez a ,„Pásztortűz" szer- 

kesztő gárdája május 6-án Székely- 
udvarhelyt, a ,Bukarest" szálló szin- 

háztermében. A kolozsvári és maros- 

vásárhelyi neves irókon kivül közre- 

müködik a székelyudvarhelyi Filhar- 

monikus Társaság is teljes zenekará- 

val és egy nagyobb énekkar. Az 
érdeklődés minden oldalról igen 
élénk. 

—- Rz erdélyi városok villamos 
üzemeinek a Dicsőszentmárton köz- 
pontból való ellátása van tervben 
véve. Nagyszeben, Marosvásárhely, 

Brassó, Fogaras, Segesvár, Besztercze, 

Medgyes városok már tárgyalásokat 
folytatnak. Vajjon nem lenne-e gaz- 

daságosabb sSzékelyudvarhely, Csik- 
szereda, Kézdivásárhely és őepsi- 

szentgyörgy városoknak is e tárgya- 

lókhoz csatlakozni ? Szemesé a vi- 
lág, vaké az alamizsna. Legyünk mi 
is szemesek most, amikor a telepe- 

ket ugyis bőviteni kell. Vajjon egy 
drőtvezeték nem lenne-e olcsóbb, 
mint a beszerzendő gépek ? Az ille- 

tékes körök vessenek számot és de- 

ritsék ki, hogy melyik lesz előnyö- 
sebb... 

—– Égy munkás élet, sok keserü 
megpróbáltatás után omlott össze. 
Gagyi és tarcsatalvi Pálfy György 
töld birtokos e hó 7-én, 76 éves ko- 
rában, hosszas szenvedés után, örök 

álomra szenderült Tarcsafalván. Te- 
metése a község és vidék nagy rész- 

vétével, e hó 9-én történt meg; a 
tarcsafalvi családi sirkertben helyez- 
ték nyugalomra. Pihenése 
csendes ! 

- Pénzt elfogadni köztisztvi- 
selőnek akkor is vesztegetés, ha a 
pénz ellenében a rendes hivatalos 
dolgát végzi el. Ezt az elvi jelentő- 
ségü döntést hozta e hó 10-én a 
kolozsvári törvényszék büntetőtaná- 
csa, mely egy vasutas tisztviselőt 
500 leu pénzbüntetésre itélt. 

Dr Báthori Béla várme- 
gyel tiszti Tőorvost 40 évi közszolgá- 

lat után nyugdijazták. Az érdemes 
főorvos 1888-ben kezdte meg mükö- 
dését, mint gyergyóalfavi körorvos. 
1886-18965-ig uzoni, majd 1897-ig 
radnóti járásorvos és ettől kezdve 
mostanig Kisküküllővármegye főor- 
vosa volt Dicsőszentmártonban. 
—– R hadkötelezettség a fő- 

hadiszállás 5240-1922. sz. rendelete 
szerint, Románia területén a 46 
éves életkorig terjed. 

- R ló ötlet rendszerint későn 
jön — irja az ,Uj Kelet". Késő pe- 
dig akkor van, amikor az kell leg- 
jobban, ami nincs és aminek az a 
szokása, hogy állandóságra törekszik. 
De ha már igazán ugy áll a hely- 
zet, hogy az embernek semmije sincs, 
kétségbe-esnie még mindig nem mu- 
száj, mert ilyenkor jön az a bizonyos 
ötlet, amiből valamit csinálhat. Az 
tehát csak frázis, ha azt mondja 
valaki, hogy semmije sincs, mert 
hiszen ötlete épen akkor van, ami- 
kor már semmije sincs. Ennélfogva 
az se igaz, hogy a jó ötlet rendsze- 

legyen 

– Országos állatoásárok. 
Udvarhelyvármegyében e hó folya- 
mán Erkeden 19-én juh- és 20-án 
marhav sár, Oklándon 25. én marha- 
vásár, Székelykereszturon 28. és 29- 
én juh- és május 1-én marhavásár 
tartatnak. 

— nyugdijasokat ezuton ér- 

tesiti a pénzügyigaztóság pénztári 

osztálya, hogy illetményeik felvétele 
végett, ezentul minden hónap 2-ik 
napján feltétlenül jelentkezzenek. 

— tLehetetlenségben az áll. 

tanitók fizetése. Távirati rendelet 
alapján a tisztviselők és tanitok ápri- 

lisi fizetését előlegképen köteles az 
adóhivatal kiadni. Részletesebb mi- 

niszteri intézkedés egy adóhivatali 
tisztviselő hütlenségéből kitolyolag 
az illetékes pénzügyigazpatóság és 

adóhivatal olyan szigoru óvintézke- 
dést állapitott meg elvül, hogy a 

vármegyei áll. tanitók képtelenek 
áprilisi fizetési előlegeikhez hozzá- 

jutni. Csakis mindenik tanitónak 
önigazolása után a Statnak a tár- 

nok előtt személyesen való aláirás 
után és igy saját kezéhez való kifi- 

zetés mellett juthat mindenik érde- 
kelt tanito áprilisi fizetése előlegé- 

hez. Nagy nehezen kivárja a testü- 
let a főhatóság utalványozását, s 

akkor a parajdi szomoru esetből ki- 

folyólag itthon támasztanak fizetés 
felvételi lehetetlenségeket. Valakinek 

van 720 leu fizetése, jöjjön be érette 
és fizessen 300 ieu szekérbért, elkölt 

30-70 leut az uton, marad neki 
350 leu áprilisi tizetéséből. A még 
ki nem utalt márciusi fizetések is, 

ha később be kell jöjjön, akkor a 
tanitói kar ne is tanitson, csak sé- 

tálgasson be a központba fizetése 

kat magas pénzbüntetésekkel fogják 

rint későn jön; ellenkezőleg épen 
jókor jön . . 

felvétele végett. Élhetést adó és nem 
pénzpazarló intézkedést kérünk sür- 
gősen. (Beküldték). 

— A gyümölcsfák tisztitását az 
egyes hatóságok elrendeltek és kert- 
ről-kertre járva, a legszigorubb fel- 

ügyelettel ellenőrzik s a mulasztó- 

sujtani. 

—Halálosbicskaszurás Egyet- 
len bicskaszurástól rögtön meghalt 
egy Almasán nevü legény Kolozsvárt. 
A tettest letartóztatták. 
- R tel és tejtermékek árusi- 

tására, ellenőrzésére vonatkozó ren- 
deletet az alispáni hivatal már kö- 
zölte a főszolgabiróságokkal. Figyel- 
meztetjük a tej és tejtermékek elárusi- 
tásával foglalkozó gazdaközönséget, 
hogy az engedélyek kiadása végett 
forduljanak a járási vagy helyható- 
sági állatorvosokhoz. A rendelet e 
hó 1-én életbe lépett és akinek en- 
gedélye nincs, annak tejét, vaját, te- 
hénturóját elkobozzák s még meg is 
büntetik. 
— Este 9 órakor, mikor ezt a 

hivatalos figyelmeztetést az érdekelt 
kutyatulajdonosok számára irjuk, 
éles hangu kutyák csaholnak a vá- 
ros főutcáján. Mintha ereznék, hogy 
az ebzárlat elrendelése miatt, holnap 
már vége a szabadságuknak. .. 
Szóval a rendőrség ezuton is figyel- 

mezteti a lakosságot, hogy kutyál- 
kat zárják el, mert a rendelet ellen 
vétkezőket, szigoruan megbüntetik 

—– Panaszkodnak a gazdák, 

volt, a szárazságot különösen a ten- 
geri sinylette meg. A kisgazdákat a 
sok indokolatlan zakatoláson kivül 
több helyen üldözték és verték is. 
Az állatállomány mennyiségileg emel- 
kedett, de megfelelő apaállatok hiánya 
miatt, óriási visszaesés tapasz- 
talható. Az alacsony állatárakhoz 
viszonyitva, a kiviteli vámok tulma- 
gasak. Ha ez a mezőgazdasági politika 
meg nem változik, addig a termelés 
fejlődését nem várhatjuk. 

- Dr Egyed Batlázs volt köz- 
kórházi, Udvarhely járási és mun- 
kásbiztositópénztári orvos — mint 
mély részvéttel értesülünk — 10992. 
április 15 én reggel hirtelen meghalt 
Székelyudvarhelyt. 
– R ma legfontcsabb prob- 

lémájáról, a lakás-kérdésnek meg- 
oldási lehetőségeiről feg igen érde- 
kes beszámolót tartani Radó Sándor 
V. tanácsos Marosvásárhely e hó 
18-án a székely iparkamara helyi- 
ségében. 

– R becsületes tisztoiselő. 
Hát ilyen is akad még a mai világ- 
ban!? — kérdezik sokan, különösen 
nem nálunk .. . Igen bizony — felel- 
jük mi és pedig Erdélyben, hol havi 
600-700 leus fizetésből házat, sőt 
házakat — tudtunk szerint még egyik 
sem tudott szerezni, mint más helye- 
ken. De térjünk a dolog lényegére. 
Ez a fontos. Egyik állami hivatalban 
a székely atyafi valami ügyes-bajos 
dolgát sürgette. A tisztviselő barát- 
ságosan szólt hozzá, hogy pár nap 
mulva elintézik, csak most- nyugod- 
tan menjen haza és ott várja be az 
értesitést. A székely immel-ámmal, 
elégedetlenül távozott. A folyosón 
találkozik a falujabeli korcsmárossal, 
kinek biztatására ismét vissza megy 
a tisztviselőhez és 5 leut letesz az 
asztalára. Azután igy szól: — Nem 
lehetne azt az ügyet orögveste el- 
intézni ? — Látja, most épen a maga 
ügye került volna sorra, de mert 
ilyen szégyenteljes módon akar hozzá 
jutni, íme a többi alá teszem s 
most már hordja el a pénzét és ma- 
gát, amig vesztegetésért fel nem je- 
lentem — felelt az önérzetes tiszt- 
viselő. Inkább nélkülöz, de megvesz- 
tegetést nem tür az erdélyi tisztvi- 
selő. Már pedig csakis az ilyen és 
ehhez hasonló tisztviselők az állam 
valóban erős talpkövei. Ha minden 
vonalon ezt a példát követnék leg- 
kisebbtől a legnagyobbig, akkor az 
ország mérlege rövidesen megja- 
vulna. 

— Bz amerikába való utazást 
folyó évi junius 30. ától engedélyezi 
az arra illetékes konzulátus. 
– R hurokra került oasuti 

toloajok ügyét, melyet Cráciun 
Miklós rendőrprefektus oly nagy 
ügyességgel deritett ki Székelyud- 
varhelyt, Dr Szabó vizsgálóbiró ille- 
tékes tovább-vitel céljából az erzsé- 
betvárosi törvényszékhez tette át. A 
felvett jegyzőkönyvekkel együtt a 
letartóztatottakat is átkisérték. 
— Rosszul érzi magát? Vajjon 

mi a baja ! ? Az „Élet könyvé"-ből 
megtudhatja. Majdnem minden be- 
tegség tünete abban népiesen le van 
irva. 20 lenért megveheti a »Székely 

nem megy templomba, mig mást 
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5Z – R homoródalmásiak szo. 
moru husoétja. Udvarhelyszék 
egyik legtekintélyesebb községének és 
annak a derék székely népének szo. 

é moru husvétja van ma. Hiába kon. rór 
dul meg a harang Homoródalmás 
unitárius templomának tornyán, 
nincs senki, ki a hivó szózatot kö- irtozi 
vesse. Ajtay János unitárius lelkész ül ki 
ellen felsorakozott a község népe, yaink 
amely esküvel togadta, hogy addig osab! 
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A l 
A ruháit szakszerüen és uha te 
tisztán akarja festetmi He term 
és tisztítatmi, akkor lanak 

alkal forduljon bizalommal ma 

nem választhatnak helyébe. Lelkész 
és hivek között már rég óta feszült 
a viszony, de Pál Ferenc esperes 
mindannyiszor lecsendesithette a 
háborgó kedélyeket. F. évi ápr. 6.án 
azonban kitört a nyilt ellenséges- 
kedés. Ajtay lelkész, az egyházkör 
egyik fegyelmi birája, a konfirmá- 
landó gyermekekkel az napon kihor- 
datta árnyékszékének ürtartalmát 
Minden gyermeknek fél vékát kel- 
lett egyszerre elhordani. Mikor a 
piszkos és szagos gyermekek haza- 
kerültek, nemcsak szüleik, hanem 
az egész község népe felháborodott. 
Kontirmációt nem tartottak s hiába 
ment ki ezuttal ismét Pál Ferenc 
esperes békéltetni. Az eredmény bi- 
zonyos: Ajtay lelkész ottan befe- 
jezte papi müködését. Elég szomoru, 
hogy derek székely népünket még 
papjaik is megtámadják büszke ön- 
érzetükben. 
– Gyermekszáj.Két kis lány 

elemibe megy. Az egyik szorgalmazza 
a másikat, hogy siessenek, mert a 
tanitónénitől kikapnak. - Ígen ám, 
de a tanitónéninek nincs joga meg- 
verni — szólt nagy bölcsen a másik. 
A papa mondta és ő tudja, mert 
ügyvéd. 

sak E 
ermesz SCHMITZ 

kelmetestő és vegytisztitt mind n reg intézetéhez. elmi 
Odorheiu (Székelyudv.) Stetan Cel a bánki 
Mare (Malom-utca) 21. szám aláehér ló 

; Sovál Képviseletek keresietnek ! alajokb 
m üsebb 

Csomagoló-papiros ms 
kilószámra nagyobb mennyiségben ölkase 
olcsón eladó. Cim e lap kiadóhiva- 
talában. 

Eladó 

ést h 

agyobl 
lajták, 
ejlődési 

a Szentimre- utca 74. sz. 
alatti ház kerttel és mel- 

lékhelyiségeivel jutányos áron. A la- hnyagot 
kásba azonnal be lehet költözni. adva, e 
Értekezni lehet ugyanott. em ter. 

Dela Pretura Plasii Cristui. ! Jobb No. 2482—021. aai 
FPályázati hirdetmény. öldd. 
Az üresedésben levő porumbeni-: ogu faj 

marii (nagygalamibfalvai), avramesti ellett 
(szentábrahámi) és eliseni (székely- Szí 
szenterzébeti) segédjegyzői állá- égüks 
sokra pályázatot hirdetek. eül, h Feli Dró cs elhivom mindazokat, akik ezen etto fajt 
állások valamelyikét elnyerni ohajt- 
ják, hogy az 1883. évi I. t.-c.-ben, 
illetve az 1900. évi XX. t.-c.-ben meg- 
kivánt képességet igazoló okmányok- 
kal felszerelt kérvényüket hozzám 
legkésőbb f. évi május hó 5 nap 
ján déli 12 óráig annál is inkább 
benyujtsák, mert a később érkező- 
ket tigyelembe venni nem fogom. 

Cristur, 1022. ápr. 31. hogy a mult évi gabonatermés gyenge Hireke kiadóhivatalában. Dr őebesi, p. primpretor. 
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széneLu GnazDa. 
htengeri mioelése és fajtái 

okl. gazdatiszt. 

(i. folytatás)) 

A jövedelmező tengeri termeléshez 
artozik továbbá a tengeri fajták kö- 
ül kiválasztani azt, amely viszo- 
yaink között a legállandóbb, legbiz- 
0sabb terméseket adhatja 

A tengerinek nagyon sok fajtája 
an, amelyek mindannyia talaj és 
ghajlat tekintetében különböző igé- 
yeket támasztanak s ezért épen 
em könnyü dolog a sok fajta kö- 

ül a legmegfelelőbbnek kiválasztása. 

Mégis vannak bizonyos szempon- 
ok, melyeknek tekintetbe vételével 
egközelíthetjük a kérdés megoldá- 
át. 

Eltekintve a csemege-tengeri faj- 
áktól, az összes többi fajták harom 

nmény, puha és lófogu tengerikre. 
A kemény tengerik fehérje gazdag- 

águknál fogva a legnagyobb táp- 
inyagtartalommal birnak s ezért 
mberi eledelnek a legmegfelelőbbek. 
orán érők s ezért a hidegebb ég- 
ajlat alatt is termeszthetők. Ide tar- 

oznak a csinkvántino, pignoletto, al- 
suthy, putyi, székely stb. tengeri- 
ajták. 

A puha tengerik - kevesebb fe- 
érjetartalmuknál fogva - minősé- 

kileg alatta máradnak a keményszemü 
üveges felületü tengeriknek, detöb- 
bet teremnek s takarmányozási és 

zeszégetési célokra elsőrendü anya- 
bot szolgáltatnak. Közép vagy késői 
Hésüek s ezért csak melegebb ég- 
ajlat alatt termeszthetők. Ide tartoz- 
ak a magyar tengeri s annak vál- 
ozványai : a lapusnyaki, saági, zsom- 
bolyai, algyógyi, továbbá a florentini, 
mraközi, bánsági stb. tengeri-fajták. 
A lófogu tengerik minőségileg a 

buha tengeri fajták után következnek, 
le termékenység tekintetében legelől 

lanak s mindenféle célra egyaránt 
ilkalmasok. Későn érnek s e miatt 
sak Erdély legmelegebb vidékein 
ermeszthetők. Nagy szem és szár 
kóré) termésüknél fogva, évről. évre 
ind nagyobb területen vetik s ma 

már egész vidékek lakosságának fő- 
lelmi cikkét képezik. Ide tartoznak 

4 bánkuti, szalontai, préri királynő, 
ehér lófogu stb. tengeri-fajták. 
Soványabb, csekélyebb termőerejü 

alajokba — bármely vidéken - a 
isebb növekedésü, kisebb csövü.: 
agyis a korábban érő fajták veten- 
dők, mert - ezek kevesebb tápanyag 

ést hoznak, mint a későbben érő, 
nagyobb szárnövekedésü és csövü 
ajták, melyek nem találván meg a 
ellődésükhöz szükséges több táp- 
inyagot, növekedésükben visszama- 

adva, elsatnyulnak és majd semmit 
bem teremnek. 
Jobb termőerejü földekbe a ma- 

gyar fajta kukoricát és annak válto- 
Fatait vagy a florentinit; nagyon jó 
öldekben pedig a legigényesebb ló- 
Ogu fajtákat a siker minden reménye ellett vethetjük. 

Szükségesnek tartom megemlitni 
eégül, hogy a gyönge száru és tul- 
Dtó csövü csinkvántino és pigne- 

etto fajták termesztését hazarészünk- 
pen nem ajánlhatom, mert ezek — 
evés termésük mellett - nálunk a 
elleténél gyakran hüvösebb május, 
tnius hónapokban a hideg iránt igen 
mzékenyek s ezt megsinylik. 
Ezek után ismertetem azon tengeri 
atákat, amelyek Erdélyben a föntiek 
ekintetbe vételével elterjesztésre, 
ermelésre alkalrmasak. 

(Folyt. köv. 

Székely Hirek"-nek irta : Hónya Gerő 
n 

sztályba sorozhatók, ugymint: ke- 

öölhasználásával — biztosabb ter- 

a SPORT. z 
Az elmult vasárnapi mérkőzés ered- 
ménye nagy meglepetés gyanánt 
szolgált ugy városunk, mint egész 
Erdély sportközönségének. A Hargita, 
mely mai lehető legjobb felállítás- 
ban játszott: 2: 5 goal-aránnyal el- 
vesztette a mérkőzést. Ez azonban 
nem hű kifejezője a csapatok erő- 
különbségének; jóllehet a Coltea ma 
több ismert nevü erdélyi játékossal 
szerepel. 
A Hargita, rendkivül indiszponál- 

tan a következő csapattal állt fel : 
Löbl – Binder, Weigel - Wáry, 
Solymossy, Németh — Göllner, 8i- 
mion, Deák, Ghbilezán, János. Nagy- 
ban fokozták a kedvtelenséget a szö- 
vetség által biróvá képesitett Binder 
Vilmos egymást követő tévedései és 
óriási balfogásai. 
A Hargitában csupán a fedezetsor 

volt az, amely rendes formát tudott 
kijátszani és mindvégig fáradhatat- 
lanul dolgozott. A csatárok tulsokat 
egyénieskedtek és igen sokat rá- 
hagytak a védelemre; mig ezzel 
szemben a Coltea három belső csa- 
tára: Pavel, Öszterling (Kinizsi) és 
Papp (Törekvés) a második félidő 
végén mesteri összjátékot produkált. 
Löbl kapus, kitől megszoktuk már a 
szép védést, feltünően gyenge és 
bizonytalan volt. 
A mérkőzést 1j,4 órakor a Coltea 

kezdte meg, de néhány sikertelen 
lefutás után visszaszorul saját me- 
zőnyébe s ettől fogva a Hargita az 
első félidőt fölénnyel játssza le. Két 
eredménytelen corner után a 7-ik perc- 
ben Deák megszerzi a vezető goalt, 
melyet a Coltea csak a félidő végén 
tud egy indokolatlan 11-es rugásból 
Öszterüing révén kiegyenliteni. 
A második félidő csapkodó, tapo- 

gatódzó mezőnyjátékkal kezdődik s 
Binder biró végkép elveszti itélőké- 
pességét ugy, hogy ezután a játé- 
kosok dirigálják a játékot saját, leg- 
jobb belátásuk szerint. Mig aztán 
kialakul a Coltea összjátéka és egy- 
másután két goalt lőnek a Hargita 
kapujába. Ez támadásra ösztönzi a 
Hargita csatársorát, mely azonban 
megtörik az ellentél védelmén. De a 
fedezetsor ujra, meg ujra támadásba 
dobja őket, amely aztán Solymossy 
gyönyörü büntetőrugásábói goalt 
eredményez. Majd megint a Coltea 
jön támadásba és Papp nyilt off-side 
állásról, belővi a negyedik goalt a 
Hargita kapujába. Ezt nem sokára 
még egy ötödik goal is megterheli. 
Aztán a félidő hátralévő része a Har- 
gita eredménytelen egyenlitési kisér- 
leteivel telik el. Végeredmény 5: 2 
corner arány 3:3. 
Ma (husvétvasárnapján) a brassói 

Olympiát látja vendégül a III-ik baj- 
noki mérkőzésre a Hargita, mig hol- 
nap (husvéthéttőjén a Hargitának 
egy kombinált csapata fog Székely- 
kereszturon a K. A. C-al barátságos 
mérkőzést játszani. Papirforma sze- 
rint ma az Olympia egyike a kerület 
jobbképességü csapatainak, s igy 
valószinü, hogy vasárnap szép, élve- 
zetes, erős játékban lesz alkalmunk 
gyönyörködni. 

— Beádllitt a székely a várme- 
gyei számvevőséghez és kéri, hogy 
a nagykorusitása folytán esedékes 
pénzecskéjét utalják ki. 
— Várjon sorára barátom! — 

mondják. Menjen csak haza. Majd 
megkapja az értesitést. 
— Hej, pedig — felsohajt a szé- 

kely — hogy kéne az a csöp pénz! 
Mert én ugy meg vagyok szorulva 
pénz dolgában, mint a recsenyédi 
kutya a kert likán. 

Jót nevettek és kezébe nyomták 
az utalványt. 

Székely Hirek 

SZINHÁZ. 
Krasznay társulata az elmult hét 

folyamán a legváltozatosabb, a kö- 
zönség minden rétegét kielégitő mü- 
sort állitott össze. Ennek dacára a 
közönség nemtörődömsége a legvál- 
ságosabb helyzeteléállitja aszinházat. 

Hétfőn Szenes Béla „Buta embere" 

is csekély számu közönség előtt ke- 
rült bemutatásra. A cimszerepben 
Krasznay olyan alakitást nyujtott 
ezuttal is, hogy a kevésszámu kö- 
zönség egész estén ünnepelte, Pethes 
Dezső bár nem mindenben találta 
meg a szerepéhez illő hangot, játé- 

kával tetszést aratott. Kádár Gabi a 
legkomolyabb kritika szempontjából 
is kiváló operett-szinésznő, de drá- 
mákban még fejlődésre szorul. 

Kedden a ,Pillangó főhadnagy*-ot 
szintén üres ház jellemezte. Pethes 
bebizonyitotta, hogy egyike a leg- 

jobb komikusoknak Erdélyben. Pe- 

rényi Mancinak ugy játéka, mint 
hangja elismerést érdemel. Nagy Vil- 

mos kellemes baritonjával melegség- 

gel töltötte be a szinházat. A ,Buza- 
virágban' messze kimagaslott N. 

Schultz Margit, biztos szereptudásá- 

val nagyon tetszett. Krasznay ezut- 

tal is müvészi teljesitményt végzett. 
Nagy Laci eleven játékáért sok tap- 

sot kapott. Kitünő volt Farkas Béla 
az öreg paraszt szerepében. Hozzá- 

járultak az est sikeréhez Csillag Lola, 

Kubinszky és Kádár, akik a kisebb 
szerepekben is müvészi alakitást 
nyujtottak. 

Husvétvasárnapján d. u. a ,„Sze- 
rencsetánc' c. mulatságos operett 
kerül előadásra, este a Cseregyere- 
keke. Farkas bájos operettjének előre- 
láthatólag nagy közönsége lesz. Re- 

méljük, hogy a társulat ambiciózus 
munkájával felrázza közönyéből vá- 

rosunk müértő közönségét és na- 

gyobb érdeklődést nyer ki - ha 

igyekszik továbbra is élvezetes és 
müvészi teljesitményt nyujtani. 

Szerkesztői üzenetek. 

loaros H. A helyesen vezetett 
ipartestület a körében tartozó ipa- 
rosságot befelé összetartja és erősiti, 
mig az iparkamara kitelé, vagyis az 
állammal szemben képviseli, védel- 
mezi, erősiti. A kétféle intézményből 
egy erősebb, hatékonyabb szerveze- 
tet ugy lehetne csinálni, ha minden 
egyes megye központján iparkamarát 
vagy arravaló titkár vezetésével : ipar- 
kamarai kirendeltséget létesitenének. 
Amikéntről majd alkalomadtán szó- 
lunk. 

Uadász. Puskaport csak a mono- 
pol igazgatóságától kaphat. Tölté- 
nyeket és üres hüvelyeket a keres- 
kedők is szabadon árusithatnak. A 
mult évi engedélye márc. 31-én le- 
járt; siessen megujitani, mert csakis 
az uj engedélyek birnak érvénnyel. 

KELETI JSÁc 
ÉS AZ 

5 ÓRAIUJSÁC 
A LEGNÉPSZERÜBB NAPILAPOK 

NAPKELET 
LEGOLVASOTTABB FOLYÓIRAT 

Egy uj ebédlő
 és ulháló- 
szoba bu- 

tor eladó. Megtekinthető Bulevardul 
Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 74. 

szám alatt az emeleten. 

Nr. 294-1922. 

HNirdetmény. 
Porumbeni-mici (Kisgalambfalva) 

község előljárósága közhirré teszi, 
hogy a község tulajdonát képező 
korcsmahelyiséget korcsmajoggal 
együtt 1922. évi április hó 30-án 
d. u. 2 órakor tartandó nyilvános 
szóbeli árverésen a helyszinén 3 évre 
bérbe adja. Kikiáltási ár 2000 leu, 
melynek 10 százaléka előre árverező 
által leteendő. A többi feltételek 
a községi birónál megtekinthetők. 

Porumbeni-mici 1922 április 5. 
George Horeal Vékás Mózes 

jegyző biró 

hol nincs orvos, első 
Falun, segitségül az „Élet 
könyove" nélkülözhetetlen. Kapható 
a ,sSzékely Hirek kiadóhivatalában. 

Odorheiu r. t. város tanácsától. 
Szám: 1436-922. k. i. 

MHirdetmény. 
Tudomásvétel és ahhoz való szi- 

goru alkalmazkodás végett értesit- 
jük a közönséget, hogy a Monitorul 
Oficial folyó évi 204. számában 
megjelent rendelet 229. szakasza 
éitelmében senki sem üzhet tejjel 
vagy azoknak termékeivel kereske- 
dést, ha nincs meg a különleges 
vármegyei járási vagy községi és 
helyhatósági állatorvos által kiadott 
felhatalmazása erre. A tehenek te- 
hát állatorvos által megvizsgálandók, 
aki az állatok egészségi állapotára 
számozott igazolványt állit ki. 

Oly egyének, kik ilyen engedéllyel 
nem birnak tej és termékek árusi- 
tásával nem foglalkozhatnak és a 
náluk talált ilyen termékeket el kell 
kobozni. 
Odorheiu, 1922, évi április hó 11-én. 

Dénes Körtvélyfáy, 
állatorvos. polgármester h. 

Ingyen háziorvos 
az ,Elet könyvef. 20 leuért megkap- 
hatja a „Székely Hirek" kiadóhiva- 
talában. 

Odorheiu r. t. város tanácsától. 
Szám: 589—922. k. i. 

HMirdetmény. 
Az állateg. bizottsága 433-022. 

sz. rendelete alapján, amennyiben e 
vármegyében 12-15 olyan egyén 
akad, aki húsvizsgálónak ki akarja 
magát képeztetni, ugy Marosvásár- 
helyt magyar nyelvü tanfolyamot 
fog rendezni. 

Felhivatnak tehát mindazok, akik 
husvizsgáló képesitést akarnak nyerni 
hogy a városi tanács állatorvosi 
hivatalában mielőbb jelentkezzenek. 
A feltételek a következők: 1. Le- 

gyen román állampolgár. 

2. Legyen 24 éves. 
3. Jó erkölcsi magaviselete legyen. 
4. Ne szenvedjen testi hiányokban. 
5. Ne szenvedjen undoritó beteg- 

ségben. 

Ezen kurzusba való beiratkozási dij 
250 leu. A beiratkozottak a tantolyam 
időtartama alatt saját költségükön 
kell hogy fenntartsák magukat. 

Odorheiu, 1922. április 11-én. 
Dénes Körrvélyfáy, 

állatorvos. polgármester h. 

. oldal 



6. oldal. 

AZUGAI soént 
opo EU (Székelyudvarhely), Strada Principesa Elisavetta (NRethlen-utca) zá. szán 

Székely Hirek 

Lapka Henrik 

udvarhelyvármegyei kizárólagos raktára viszont 
adók és fogyasztók számára nagyban és kicsinyb 

bor-, sör-, szesz- és él 
sitett italok nagyraktáráb, 

Dela pretura plasei Praid. 
No. 296-1922. 

MPályázati hirdetmény. 
Odorheiu vármegye parajdi járá- 

sában üresedésben levő alsésofalvi 
segédjegyzői állásra nyilvános pá- 
lyázatot hirdetek. 

Felhivom mindazokat, akik ezen 
állást elnyerni ohajtják, hogy ké- 
pesitési okmány és esetleg szolgálati 
bizonyitvánnyal szabályszerüen fel- 
szerelt pályárati kéréseiket a vár- 
megye Prefectjéhez cimezve hivata- 
lomnál f. év április hó 30-án d. e. 
12 óráig nyujtsák be. E határidő 
leteltével beadott pályázati kéréseket 
nem fogadom el. E hirdetményben 
jelzett állást Prefect Ur kinevezés 
utján fogja betölteni. A segédjegyzői 
állás javadalmazása a Gazeta Öfici- 
alá 1921. évi 6. számában a Belügy 
miniszterium államtitkársága által 
kibocsátott körrendeletben van meg- 
állapitva. A jegyzői körhöz 2 község 
tartozik. 

Praid, 1922. április 10. 

1–1 Bartha, primpretor., 

Elveszett névre kiállitott ha- 
diözvegynek nyugdijkönyvecskéje. 

Becsületes megtaláló a reá nézve ér- 
téktelen tárgyat kérjük e lap kiadó- 
kivatalában adja át. 

egy Láng Róza 

Serviciul de poduri si sosele din ju- 
detul Odorheiu. 

Szám 446-922. 

Mirdetmény. 
A Ministerul Instructiunii helyben- 

hagyásával a Secretariatul General 
in Cluj Nr. 40858-921 és 4086- 
922 évi számu rendeletei folytán 
közhirré tétetik, miszerint folyó évi 
Május hó 4.- én d. e. 10 órakor a 
Serviciul de poduri si sosele hiva- 
tali helyiségében 1. Korondi állami 
elemi iskola épületének kijavitási 
munkálataira. 

2. A székelykereszturi állami elemi 
iskola épületén végzendő javitási 
munkálatok foganatositására nyilvá- 
nos árlejtést tog tartani. 

A munka előirányzott költsége Ad. 
.. 14000 Lei. 

A munka előirányzott költsége Ad. 
.... 22500. Lei 

A későn érkezö ajánlatok nem 
vétetnek figyelembe. 

Az ajánlattevők az ajánlati összeg- 
nek 5 százalékát, mint bánatpénzt 
kell letegyék valamely adóhivatalnál 
akár készpénzbe, akár eltogadható 
értékpapirban s az erről szóló vevényt 
ajánlataikhoz csatolják. 

A feltételek és kiviteli műveletek 
megtekinthetők a hivatalos órákban 
a Serviciul de poduri si sosele Odor- 
heiu hivatali helységben piata Regina 
Maria Nr. 1. és ott egyszersmind a 
szükséges felvilágositások is nyer- 
hetők. 

Az ajánlatok az egyes iskolákra 
külön-külön irásbeli lepecsételt bo- 
ritékban a kitüzött határidőig nyuj- 
tandók be. 

Az ajánlattevők az ajánlataikkal 
kötelezve maradnak a helybenhagyaá- 
sig. 

Utóajánlatok nem fogadtatnak el 

Odorheiu 1922 évi áp rilis hó 7-én. 
Serviciul de poduri si sosele. 

ing. sef. 
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CSÉPLÉSI IDÉNYRE 
N-a angol répszij mimdem mé- 
retben. Varró és kötőszijat 

mindenm minőségben. Gépkenő 
olajat, henger olajat, bemzint, 
nyers olajat, HI-a tavotte gép- 
zsirt, az összes cséplő alkat- 

részeket a legjutányosabban 
szállitja m — 

SOHIEB GEPGYÁR R.-T. TELEPE 
MAROSVÁSARHELY, Kossuth Lajos-utoa 7. szám. 

Bőggggagg.e8es gegöggbeghogessszükaeeagszogaaogsai 

irdetméns Női- és gyermekru- 
Magyarzsákod község italméréssel 

egybekötött községháza 1922. aug. hákat, fehérnemüket a legjutányo- 

sabban készit Pál Balázsné varrónő 10-től számitandó 6 évre bérbeadatik. 

Székelyudvarhely, Fürdő-utca 7. sz. 

tokkal 

Évi kikiáltási ár 2000 (kettőezer) 

Utcai ablakok gokkal 

leu. bánatpénz 10 százalék. 
Árverés határideje: 1922. május 

jes felszereléssel, egy polcos ruha- 
szekrény (sifoner), kottatartó ál- 

3-án d. e 10 óra. 
Részletes feltételek a körjegyzői 

vány eladó. Cim e lap kiadóhiva- 
talában. 

irodában megtekinthetők Székely- 
véckén. 

Jurul-suniesc, 1922. április 2z e 
őSzenti dJenő, Koner József, 
körjegyző. k. biró. 

Ellele mEmE 

TAVASZI IDÉNYRE 
legjobb a legujabb formáju 

TüURUI CIPŐ 
Kapható a székelyud- 

varhelyi fiókraktárában. 
Az ország legnagyobb 180 saját flóktelep a bel- 

E cipőraktára. .g és külföldön. 

mee elelel elelel ellel elelel elelel elrelrelrele 

srmse 

A Benzinmotorok 3-50 HP. 
érkeztek S0OC. MOTRICA ROMANA 
Bucuresti, Bul. I. C Bratianu 82. 
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Előnyös árak! Radio 2208. Előnyös árak! 

Tamás 8imon Drogériája 
Odorheiu —Szókelyudvarhely Kossuth-utca 29. szám. 
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muspétt parjümök minden minőségben. Viszonteladók részére is. 
Eredeti ancol football labdák. Fényképészeti cil. kek. 

Valódi németországi tejoltó porban és tolyadékban Hazat- és 
külföldi ayőgyszerkülönlegasségek. Sebészeti cikkek. Gummi 
áruk. Pipere-cikkek. Füstüi- és kefeáruk. Mindennemü rum- 
és likör-eszenciák legelőnyösebb beszerzési helye. 

smigelei 

Hat hold . 

leuért, tajborok 10-18 leuért 

decanville sinek részére 

elad saját raktárából 

So0. Motrica Romana 
Bucuresti, Bulavardul 
1. C. Bratianu sz- . szám, 

erületü belzé 
5 szobás, ilve 

verandás, konyha, kamra lakásy 

két szakaszos magtárral, 4 zakaml 
kőistállóval, 2 kövü vizimalomma 
és molnárházzal szabadi kézb 
eladó. Bővebb értesités Kibédi la 
ván tulajdonostól Gagy (Udva. 
helym.) nyerhető. 

pongyolák, bluzok, női-, 
férfi-, gyermek fehérne- 
müűek, menyasszonyi ke- 

lengyék 
tavaszi kabátok 
és kosztümök x 

a legkényesebb estélyi és 
utcai ruhák olcsón, pon- 
tosan, a legujabb divat 
szerint készülnek; átala- 
kitásokat lelkiismeretesen 

végez : 

Doloig Keresztélyné 
8z-udvarhely, Str. Horea. 
(Kornis utca 14. szám alatt 

emelet) 

smgakakamuzakaszzE 

—— dCaliforniai- 

CSEMEGE-CONZERV 
különlegesség 

Biztos, csalhatatlan háziszer székrekedés[ 
ellen. Nem orvosság, hanem nyalánkság, 
melynek meglepő a hatása. Tisztitja á 
vért, erősit, fiatalit, meghosszabbitja 
az életet. Megrendelhető a pénz bekül 
dése ellenében negyed kgos adag 55 
leu, fél kgos adag 110 leu, egy kgos 

210 leu bérmentve. 

Edelmann Márk, Nagyvárad 

Vámház-u. 53. 
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SzEn 

T–100 

No 1093 »Nyugat hirdetés. 
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OLCSÓBB 

ORBÁN és MARKOVITS 
bornagykereskedőknel 1 liter / 
jó minőségü asztali bor 150-9 ! 
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[ 

kaphatók. 
eszstcesememzn ] 

dó állapotban levő 

boltberendezések 
lutányos áron el- 

adók. Értekezhetni 

lehet Kolláth ügy- 

nöknél Petőfi-u. 13. 
Nyomatott ij. Betegh és Társa villamoserére berendezett könyvnyomtató-intézetében dorhel -Secuesc (Székelyudvarhely). 


